

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

№ 142 (9280)

ВТОРНИК, 26 ноября 1985 года.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

ЗНАМЕНА ВРУЧЕНЫ

В ПЯТНИЦУ, 22 ноября, в зале заседаний Дома Советов состоялось собрание общественности по случаю вручения Опочечному району и городу Опочке переходящих Красных знамен Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. Этим высокими наградами отмечены города и района добившиеся во Всероссийском социалистическом соревновании в третьем квартале текущего года за лучшие показатели в работе по благоустройству и санитарному состоянию.

Переходящие Красные знамена вручил начальник управления жилищно-коммунального хозяйства облисполкома Э. Круглов, который пожелал труженикам района новых успехов в развернувшейся соревновании за достижение новой встречи XXVII съезда КПСС.

Выступившие председатель райисполкома И. Павлов и заместитель председателя горисполкома А. Рубцов заверили областные организации, что трудящиеся города и района приложат все силы, чтобы и в дальнейшем добиваться высоких результатов в работе жилищных и коммунальных служб.



Среди водителей районного узла связи, удостоенных почетного звания «Ударник коммунистического труда», авторитетом у товарищей пользуется шофер Николай Иванович Иванов. В течение пятнадцати лет совершает он ежедневные рейсы, обеспе-

чивая бесперебойную доставку писем, газет, журналов и посылок населению района.

Николай Иванович большое внимание уделяет подготовке молодых кадров.

НА СНИМКЕ: Н. И. Иванов.

Фото Ю. Орлова.

«Красному маяку»

отвечают

Меры приняты

В газете 24 сентября была опубликована статья под заголовком «Забывтая ферма». В ней подвергался критике совхоз «Опочецкий» за недостатки в подготовке к стойловому содержанию скота.

Как сообщил редакции секретарь парткома совхоза А. А. Ларионов, статья обсуждена на совещании специалистов хозяйства. Приняты меры по устранению недостатков. На ферме Белоусы проведен текущий ремонт. Отремонтированы двери, полы, остеклены окна. Полностью заменены водопроводные трубы.

Обеспечен теплом и вновь оборудован на ферме красный уголок. В нем имеется соответствующая наглядная агитация. Для красного уголка приобретен телевизор.

В настоящее время зимовка скота проходит успешно. Коровы в достаточном количестве обеспечены кормами. Все это позволяет получать ежедневно от каждой коровы в среднем по 8 килограммов молока. Коллектив фермы в социалистическом соревновании животноводов совхоза занимает ведущее место.

ОРГАНИКУ — НА ПОЛЯ

СВЕДЕНИЯ

о вывозке органики на поля в хозяйствах района на 25 ноября на гектар пашни (в тоннах).

«Духновский»	1,6
«Большевик»	1,5
«Опочецкий»	1,3
им. Жданова	1,0
«Красный Октябрь»	1,0
им. Мичурина	0,7
им. Любимова	0,7
«Салют»	0,6
«Вперед»	0,3
«Глубоковский»	0,2
«Красное Заречье»	0,2
«Урожай»	0,1
«Красный фронтвик»	0,1
«Заветы Ленина»	0,1
«XXI партсъезд»	—
«Организатор»	—
По району	0,6

Зима — важный период по созданию основы прочного урожая будущего года. Земледельцам района необходимо позаботиться об удобрении полей. Но органика доставляется на поля под будущие пропашные культуры крайне медленно. Всего хозяйствами на отчетную дату вывезено немногим более десяти тысяч тонн всех видов местных удобрений. Из сводки видно, что к этим важным работам еще не приступили в колхозе «XXI партсъезд» и в совхозе «Организатор», хотя некоторые хозяйства уже создали механизированные звенья.

В основном органика вывозится на поля своими силами. Более четырех тысяч тонн вывезено в колхозе «Большевик», более двух тысяч тонн — в совхозе «Духновский», около тысячи тонн в колхозе имени Мичурина. В остальных же хозяйствах эта цифра не превышает пятисот.

По всему чувствуется, что в большинстве колхозов и совхозов рассчитывают на помощь шефских организаций, но они, к сожалению, крайне медленно приступают к этим важнейшим сельскохозяйственным работам. Отряды ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» работали только в совхозах «Духновский» и «Красный фронтвик». В первом они доставили на поля около четырех тысяч тонн органики, во втором — около полутора тысяч тонн. На 25 ноября эта организация выполнила свой план только на пять процентов.

В двух хозяйствах — колхозе имени Жданова и совхозе «Опочецкий» поработали отряды райсельхозхимии. Свое задание эта организация выполнила всего на семь процентов.

Руководители хозяйств, инженерные службы обязаны предпринять все меры по созданию своих отрядов для накопления необходимого количества органики на полях. По-настоящему развернуть социалистическое соревнование среди отрядов, звеньев, отдельно — организаторов.

Наш рейд

ХОД ЗИМОВКИ — ПОД КОНТРОЛЬ

Принятое ЦК КПСС, Советом Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ постановление «О Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1985—1986 года» требует от всех животноводов добиваться высоких результатов, улучшать качество своей работы. Главное заключается в том, чтобы наращивать производство животноводческой продукции, эффективно использовать имеющиеся корма, тем самым создавая надежную основу для выполнения планов и обязательств первого года двенадцатой пятилетки.

Если исходить из этих главных требований, то в колхозе имени Жданова проделана определенная работа. И результаты ее дают себя знать. В последние дни месяца на приемные пункты поступало от 1400 до 1500 килограммов молока ежедневно, что выше прошлогоднего уровня. На двадцатое ноября среднесуточные надой молока от коровы в сравнении с прошлым годом возросли на 0,6 килограмма.

На первый взгляд может показаться, что положение дел в молочном животноводстве колхоза имени Жданова и не вызывает особой тревоги. Однако это не так. Разве можно говорить о высокой продуктивности дойного стада, если за сутки от коровы получают по 3,2 килограмма молока? И есть серьезное опасение, что и этот невысокий показатель может пойти на убыль.

Дело в том, что к зимовке скота в колхозе пришли не совсем хорошо подготовленными. Прежде всего касается это кормовой базы, а ведь это — главное. И хотя по отчетам запасы заготовленных кормов вроде бы и составля-

ют солидное количество, удовлетворяющее потребности скота, но на деле слабое питательное их воздействие намного снижает результаты всей ранее проделанной работы.

Речь идет о качестве заготовленного сена. Из 826 тонн грубых кормов, проверенных в лабораторных условиях, 468 тонн по результатам анализа признаны некачественными. А ведь это большая половина заготовленных в колхозе кормов.

На Сырохновской ферме мы удостоверились в беспристрастности лабораторного анализа. Подвешенные кныпы сена снаружи и внутри подернуты толстым слоем гнили. Животноводам колхоза дано распоряжение тщательно проводить сортировку грубых кормов перед скармливанием скоту.

Вполне очевидно, что плохое качество сена подорвало кормовую базу. И без того невысокий рацион — 5,9 кормовых единиц в сутки — еще снизился. Ведь в рацион кормления входят 3 килограмма сена. Вследствие его некачественности, питательность, конечно же, упала.

Но низкое качество кормов оборачивается для животных и другим последствием, вызывающим серьезное опасение. Имеется в виду будущее потомство, которое из-за внутриутробной гибели так и не увидит свет. А это не исключено, если уже сейчас не принять действенных мер, исключающих попадание в рацион кормления животных гнилых компонентов.

Нельзя сказать, что в колхозе не обеспокоены случившимся. Приняты меры со стороны правления, чтобы сдобрить корма паюхой. Достигнута договоренность с кормообединением о переработке некачественного сена в гранулы, что позволит сохранить определенное количество корма. И по линии ветеринарной службы проводятся необходимые профилактические мероприятия. Для укрепления района дополнительно отпущены для животных концентрированные корма.

И все же этих принятых мер еще недостаточно. Не все имеющиеся резервы повышения питательности кормов приведены в действие. На всех фермах скот не получает витаминных добавок в виде измельченной хвойной муки, содержащей требуемое для животных количество каротина. А в колхозе имеется все необходимое, чтобы пополнить ежедневный рацион не менее чем 2 килограммами хвойной муки. Правлению колхоза, зоотехнику В. А. Николаеву нужно срочно принять меры,

чтобы организовать размол веток.

Серьезным упущением является и то, что в колхозе до сих пор нет своего кормоцеха, даже самого простейшего запарника на свиноферме. А ведь термохимическая обработка кормов повышает их усвояемость, об этом давно известно. Все знают, но, тем не менее, конкретных мер не принимают.

Чтобы впредь колхоз не оказался в таком положении, когда затраченный летом труд людей зимой не дает желаемой отдачи, не способствует повышению продуктивности животноводства, следует уже сейчас пересматривать технологию заготовки кормов. На будущее правлению колхоза, главному агроному З. С. Леоновой необходимо подумать о строительстве крытых навесов для принудительного вентилирования заготавливаемых кормов.

Вся тяжесть зимовки скота еще впереди. Но если сейчас, в ее начальной стадии, правление колхоза не примет самых неотложных мер для устранения имеющихся недостатков, если народные контролеры колхоза не возьмут под свое особое наблюдение ход зимовки, нет гарантии в том, что продуктивность дойного стада повысится.

А. БРАЖЕЛОВИЧ,
председатель районного КНК.
В. САЛЬЦОВ,
гл. ветврач района.
Ю. ВОРОБЬЕВ,
сотрудник редакции.

КОРОТКО

В честь лучшей доярки

Работать качественно, производить больше продукции с наименьшими затратами — с такими мыслями трудятся на предсезонной вахте лучшие производственные коллективы и передовые работники.

В ЭТИ дни на центральной усадьбе колхоза «Большевик» поднят флаг трудовой славы в честь доярки фермы Макушино Валентины Петровны Андреевой. По итогам социалистического соревнования среди доярок нашего хозяйства за октябрь она заняла первое место, на доив от каждой из 30 коров в среднем по 234 килограмма молока.

Успешно справляется Валентина Петровна и с выполнением годового задания. За десять месяцев она получила по 2226 килограммов молока, что на 161 килограмм выше запланированного на год. А всего надоено с начала года свыше 53 тонн. Со своими планами справились также и все другие доярки этой молочно-варной фермы.

Стремясь достойно встретить XXVII съезд нашей партии, В. П. Андреева, как и другие животноводы нашего колхоза, приняла повышенные социалистические обязательства. Она решила за зимне-стойловый период добиться повышения продуктивности коров по своей группе, и в среднем от каждой получить по 1880 килограммов молока.

И. ВАСИЛЬЕВ,
главный зоотехник
колхоза «Большевик».

В новых домах

Строительство на селе — одно из основных условий закрепления кадров, без него невозможно успешное развитие сельскохозяйственного производства.

НЫНЧЕ в нашем хозяйстве построено хозяйственное несколько жилых домов. Незадолго до праздника Великого Октября получили ключи от нового трехкомнатного дома молодые Юрий и Наталья Алексеевы. Комсомольцы успешно трудятся — Юрий шофером, а его жена заведует колхозным детским садиком. Одновременно справила новоселье в трехкомнатном доме и семья директора Лобовской восьмилетней школы Николая Ивановича Иванова. С помощью колхоза закончил строительство личного дома главный механик хозяйства Алексей Егорович Евдокимов.

Увеличиваются площади производственных помещений. Ныне сдан в эксплуатацию телятник в Терехах, рассчитанный на 100 голов молодняка крупного рогатого скота. С перспективой на рост численности самых маленьких граждан сейчас ведется расширение детского дошкольного учреждения, в чем уже назрела необходимость.

Л. ПАВЛОВА,
секретарь парторганизации
колхоза «Урожай».

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



На заводе ЖБК неоднократно завоевывает ведущие места в социалистическом соревновании смена формовщиков, руководимая бригадиром Геннадием Кузьмичом Игнатьевым. Умение организовать людей, сила личного

примера помогают бригадиру в работе, что положительно сказывается на производственных показателях всего коллектива.

НА СНИМКЕ: Г. К. Игнатьев.
Фото Ю. Орлова.

Обсуждая проекты ЦК КПСС

В РЕШЕНИИ ГЛАВНОЙ ЗАДАЧИ

С большим интересом и вниманием знакомятся труженики Опочечского предприятия коммунальных электрических сетей с опубликованным в печати проектом «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1986 — 1990 годы и на период до 2000 года». Горячий отклик находят в наших сердцах слова этого документа о том, что высшей целью экономической стратегии партии был и остается неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни народа.

РАДИ успешного решения поставленной партией главной задачи люди полны решимости трудиться с удвоенной энергией, всемерно добиваться повышения эффективности производства. В этом же документе они видят и пути следования к намеченной цели. В частности, в проекте основных направлений указывается на необходимость усилить режим экономии, настойчиво добиваться рационального и экономного расходования всех видов ресурсов, а развитие отраслей топливно-энергетического комплекса подчинить задаче устойчивого обеспечения потребностей страны во всех видах топлива и энергии.

На это направляются усилия коллектива ОПКЭС и сейчас, на завершающем этапе одиннадцатой пятилетки. Он принимает все возможные меры, чтобы для дальнейшего развития создать надежные предпосылки. Достигнуты и определенные положительные результаты.

План десяти месяцев текущего года по реализации электроэнергетики предприятием выполнен на 104,2 процента. Выполнение плана по прибыли за этот период составило 101,2 процента.

В начале года мы ставили перед собой задачу снизить себестоимость электрической и тепловой энергии на 0,5 процента к плану. Фактически же на 1 ноября по этому пункту обязательства удалось достигнуть большего. Себестоимость одного киловатт-часа электроэнергии к плану снижена на 1,4 процента, а себестоимость одной гектокалории тепла — на 2,7 процента. 1600 рублей составил экономический эффект от внедрения рационализаторских предложений и новой техники.

Успешно справился коллектив с планом десяти месяцев по капитальному ремонту элек-

трических сетей. Вместо старых деревянных опор воздушных линий напряжением 0,4 киловольт поставлены 122 железобетонных опоры с заменой проводов. На 0,8 километра воздушные электролинии в г. Опочке заменены на кабельные.

Как видим, результативно потрудились работники службы капитального ремонта и эксплуатации электрических сетей под руководством старшего мастера Олега Павловича Зорина. Заслуживают похвалы здесь бригадир Виктор Кузьмич Игнатьев, электромонтер Алексей Павлович Федоров и другие работники.

Много добрых слов можно сказать об оперативно-выездной бригаде, которая трудится под руководством старшего диспетчера Николая Александровича Морозова. За прошедший период года к этому коллективу, состоящему из десяти человек, не было никаких претензий. Оперативно устраняют они неисправности на линиях, всякую работу выполняют на совесть. Хороший вклад вносят в общее дело электромонтеры — шоферы Юрий Александрович Константинов, Виктор Александрович Бойков, электромонтер Дмитрий Андреевич Гаврилов и другие.

Заметим, что в работе нашего коллектива имеются и недостатки, устранение которых требует определенных усилий. Предстоит еще немало поработать по укреплению трудовой дисциплины, искоренению выпивок в рабочее время. Коллектив верит в свои силы, он добьется намеченных целей. Как и намечено в принятых обязательствах, к 22 декабря полон решимости выполнить он и плановые задания завершающего года пятилетки.

Ю. АЛЕКСЕЕВА,
старший экономист ОПКЭС.

● В общественных организациях

В целях охраны здоровья людей

Главная задача общества Красного Креста — помощь органам здравоохранения в широкой оздоровительной и профилактической деятельности, в борьбе с инфекционными заболеваниями и травматизмом. Работают над выполнением этих задач комитеты общества нашего района в содружестве с работниками медицины и народного образования, службой ГАИ и штабом гражданской обороны.

ТРУДНО найти предприятие, где бы не были созданы первичные организации ОКК и санитарные посты. Санитарный актив — это не просто добровольные помощники медицинских работников, это люди, получившие определенный комплекс медицинских знаний. Чем выше уровень их подготовки, тем выше санитарная культура человека, а значит, больше эффективности от его участия в делах охраны здоровья людей. Широко привлекаемый санитарный актив способен сделать многое в пропаганде медицинских и санитарно-гигиенических знаний, благоустройстве населенных пунктов, дворов, улиц, в профилактике травматизма.

Наши активисты помогают медицинским работникам в проведении профилактических прививок, профосмотрах и обследованиях населения. Проводятся подворные обходы, устраиваются санитарные рейды. Самое активное участие во всем, что касается здоровья населения, принимают санитарные посты и санитарные дружины. В случае необходимости они квалифицированно, быстро оказывают первую медицинскую помощь.

При каждом исполкоме сельского Совета и городском Совете народных депутатов созданы общественные санитарные инспекции, которые осуществляют санитарный надзор за объектами и вместе с работниками Совета решают вопросы улучшения санитарного состояния. Хорошо работают инспекции при Звонском, Пригородном, Лобовском, Петровском, Глубоковском, Болгатовском сельских Советах. Весной каждого года проводится поход за высокую санитарную культуру. Активное участие в нем принимают инспекции. В ходе последнего такого похода проверялись складские помещения, склады с ядохимикатами, ремонтные мастерские, колдцы. Проводилась проверка в тракторных бригадах на наличие аптечек, обеспечение спецодеждой механизаторов.

В последние годы в районе стало традицией проведение месячников чистоты и благоустройства. Во время месячника проводится конкурс «За дом отличного санитарного состояния и образцового порядка». В городе 46 таких домов, на селе — 108.

Одна из главных задач общества — участие в укреплении санитарной обороны. Как положительный факт можно отметить, что подготовка медицинских работников проходит организованно. Многие из них хорошо ведут подготовку санитарных дружин и постов. Но необходимо отметить, что в ряде комитетов эта работа организована не на должном уровне. Это относится к санитарным дружинам цеха № 2 Красногородской швейной фабрики, совхоза «Опочечский», колхоза «Вперед». Во время соревнований эти коллективы заняли последние места.

Большим недостатком в работе является то, что мы мало уделяем внимания деятельности санитарных постов.

Большинство из них числится на бумаге, а медицинские работники не используют и не привлекают их к настоящей деятельности. Смотря проводимой работы показал, что руководство санпостами со стороны медицинских работников отсутствует.

Комитетами общества определенная работа проведена по санитарно-гигиеническому воспитанию молодежи. В настоящее время 100 процентов учащихся являются членами общества Красного Креста. В каждой школе созданы первичные организации. Основное внимание отводится подготовке учащихся по специальным программам. Гигиеническое обучение и воспитание школьников — общая задача педагогов, медицинских работников, комитетов ОКК. Только при условии высокого уровня санитарной культуры учащихся возможно решение одной из важных задач — воспитание здорового подрастающего поколения. С целью улучшения гигиенического обучения и воспитания школьников мы рекомендуем при составлении планов общей воспитательной работы школ, планов классовых руководителей, медицинских работников, обслуживающих школы, комитетов первичных организаций ОКК учитывать конкретные условия каждой школы, уровень заболеваемости учащихся, изменения эпидемиологической обстановки. Ежегодно проводятся соревнования школьных санитарных постов не только по оказанию первой помощи, но и по правилам дорожного движения, профилактике травматизма и вопросам гражданской обороны.

Важную роль в воспитании детей призваны сыграть смотры санитарной стеной печати школ. В районном смотре участвовали все школьные комитеты. В школах значительно улучшилась наглядная агитация, уголки здоровья стали оформляться красочнее. Всем детям сделаны профилактические прививки, два раза в год проводится углубленный медицинский осмотр.

Но у нас есть не только достижения, но и недостатки. Так, не в полной мере распространялся опыт передовых комитетов общества Красного Креста, мало привлекались члены райкома для оказания помощи первичным организациям, ослабилась работа по вовлечению сельского населения в ряды доноров.

В предстоящем году нам необходимо укрепить первичные организации учебных заведений, обратить внимание на качество подготовки членов медико-санитарных кружков, строить работу с молодежью согласно лозунгу «Молодежь в действии». Нужно сделать все, чтобы поднять деятельность общества Красного Креста на более высокую ступень.

Охрана здоровья рабочего человека — наша первоочередная забота, цель всей санитарной работы.

В. НОВИЦКАЯ,
председатель
районного комитета
общества
Красного Креста.

Говорят коммунисты села

На отчетно-выборном партийном собрании нашего колхоза «XXI партсъезд» в числе делегатов на XXV районную партийную конференцию была названа моя фамилия. То было особенно радостно и приятно. Потому что уже второй раз товарищи удостоили меня, молодого коммуниста, такой высокой чести. Ведь ее заслуживают немногие.

СТРЕМЛЕНИЕ работать еще лучше, добиваться большего — с такими чувствами возвращаешься домой с конференции. И когда проходишь по улицам центральной усадьбы нашей бригады, вновь осознаешь значимость и необратимость перемен, произошедших на селе за последнюю пятилетку. Только здесь, в деревне Аристово, строители сдали в эксплуатацию несколько десятков квартир, новоселами которых стали в первую очередь передовики производства и молодежи, остающаяся работать в родном краю. А ее в нашей второй бригаде немало. На различных участках трудятся молодые колхозники. Вот, например, вчерашние солдаты Александр Степанов и Александр Кругликов, ставшие механизаторами. Профессию тракториста выбрали и братья Александр и Анатолий Александровы. За баранками автомашин — Александр Сергеев и Владимир Захаров, а комсомолки Свет-

лана и Елена Петровы неплохо справляются с обязанностями доярки.

Созданы условия для отдыха молодежи нашей бригады. Капитально отремонтирован

мост в их углублении и расширении. Без отрыва от производства поступил на первый курс заочного отделения Великолукского сельхозинститута. Нынче получил диплом ученого агронома.

Какой труд у бригадира известно каждому: весь день с утра и до позднего вечера наполнен заботами. В страдную пору нагрузка намного возрастает. Да и хлопоты сосредото-

ные погодные условия нынешней осени, наши льноводы под руководством звеньеводы Михаила Егорова за четыре дня вытеребили долгунец со всех 40 гектаров, занятых под эту культуру. С помощью пенсионеров и шефов вся продукция была отправлена на завод. Вовремя убрали и выращенный картофель. По ряду причин была отправлена на завод. Вовремя убрали и выращенный картофель. По ряду причин была отправлена на завод. Вовремя убрали и выращенный картофель. По ряду причин была отправлена на завод.

прошлогоднего. Если учесть, что в среднем по колхозу на каждую условную голову скота имеется в наличии по 13,3 центнера кормовых единиц кормов — на четверть больше прошлогоднего, то опасаться за предстоящую зиму не приходится. Тем более что летом произведена замена всего устаревшего оборудования на Аристовской ферме, продолжается реконструкция и фермы Полехово, где сооружается помещение для отъемного молодняка.

РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Грицкий клуб, будут демонстрироваться кинофильмы. За те семь лет моего руководства бригадой богаче материально и духовно стала жизнь земледельцев. Заметно возросла и техническая оснащенность производства. Теперь уже трудно, как это зачастую бывало раньше, руководить производственной бригадой без специального образования. Начал я работать после окончания Себежского сельскохозяйственного техникума, в котором обучался по направлению колхоза. Год практической работы укрепил полученные знания, возникла необходи-

мости не только вокруг нескольких сотен гектаров пашни. Большая часть дойного стада колхоза сосредоточена в бригаде — 460 коров размещены на фермах Аристово и Полехово. Нынешний сельскохозяйственный год по ряду показателей стал успешным для наших тружеников. Животноводы добились заметного роста надоев молока, результативнее трудились земледельцы. С каждого из 100 гектаров яровых зерновых в бригаде собрано в среднем по 16 центнеров хлеба — больше, чем в среднем по хозяйству. Несмотря на неблагоприят-

шенствовать безнарядную форму организации труда на возделывании этой культуры, избавляясь от формального подхода к созданию звеньев, работающих по единому наряду.

Чтобы планы претворялись в жизнь, нужна слаженность в работе людей, их сознательность. И эти качества во многом присущи нашим труженикам. Ведь при нынешнем дождливом лете смогли заготовить на зиму 355 тонн сена при плане 290, что на 50 тонн больше, чем в 1984 году. Силоса и сенажа запасено 1250 тонн, или на четверть больше

Уже теперь, с осени, готовимся к будущей страде. Вспахано 85 гектаров зяби, посеяно 80 гектаров озимых. Механизаторы в зимнее время проведут и другие подготовительные работы, отремонтируют технику.

В эти дни во всех трудовых коллективах изучаются и обсуждаются проекты новой редакции Программы КПСС, Устава партии, Основных направлений социально-экономического развития страны на пятнадцатый лет. Постановленные партией перед народом задачи нам предстоит решать в своей дальнейшей работе.

А. МИХАИЛОВ,
член КПСС,
бригадир второй комплексной бригады колхоза «XXI партсъезд».

В нынешнем году животноводы совхоза «Опочечкий» за десять месяцев надоили от каждой коровы в среднем по 2355 килограммов молока, увеличив свои прошлогодние достижения за тот же период на 126 килограммов. Две трети доярок хозяйства перешагнули двухтысячный рубеж к началу ноября. Среди них и доярка молочно-товарной фермы Заводы Таисия Павловна Ильина. От каждой из 34 коров своей группы мастер машинного доения получила по 2079 килограммов молока.

Таисия Павловна из тех людей, которые остаются верными однажды выбранной профессии. Семнадцать лет работы на ферме стали для Т. П. Ильиной составной и самой важной частью ее биографии.

НА СНИМКЕ: Т. П. Ильина.



м уровне в Женеве и международной обстановке. По первому пункту повестки дня слово предоставляется Генеральному секретарю ЦК КПСС депутату

С. Горбачеву.

Депутаты единогласно трижды постановили Верховный Совет СССР о назначении товарища Рыжкова Н. И. председателем Совета Министров СССР, утвердив Президентом Верховного Совета СССР от 27 сентября 1985 года по данному ярослу.

Принимается также постановление об утверждении Назва Президиума Верховного Совета СССР об освобождении товарища Тихонова

ПАСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.

на пасковскую землю привезено молока при годовом плане 265 тонн. Участие в продаже молока принимали 194 личных хозяйств — почти 98 процентов от имеющих в наличии коров. Следует отметить сдатчиков колхозников Геннадия Павловича Павлова из деревни Лобово, Антонину Павловну Петрову — из Григорино, Петра Фроловича Матвеева — из Полихново, депутата сельсовета коммуниста Нину Валентиновну Петрову, пенсионерку Александру Ивановну Петрову и многих других. Деятельно и результативно работает молодосборщик коммунист Иван Тимофеевич Тимофеев, который обслуживает население самого крупного центрального участка.

В сложных погодных усло-

Советы за работой В СВЯЗИ С МАССАМИ

Курс партии на повышение народного благосостояния, который неуклонно претворяется в жизнь, выражается и в планомерном развитии агропромышленного комплекса. Основная задача здесь — достижение устойчивого роста сельскохозяйственного производства, надежное обеспечение страны продуктами питания и сельскохозяйственным сырьем. Поэтому одно из важнейших направлений деятельности Советов народных депутатов — увеличение вклада в решение многообразных вопросов, связанных с достижением целей, определенных Продовольственной программой СССР.

ИСПОЛКОМ нашего Лобовского сельского Совета, его постоянные комиссии и депутаты ведут непрестанную работу по изысканию резервов, использованию которых обеспечивает увеличение

Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат **Н. В. Талызин.**

С докладом о Государственном бюджете СССР на 1986 год и об исполнении бюджета за 1984 год выступил первый заместитель министра финансов СССР **В. В. Демещев.**

На этом первое совместное заседание палат Верховного Совета СССР закрылось.

Во второй половине дня состоялась раздельные заседания Совета Союза и Совета Национальностей.

27 ноября сессия продолжилась работу. (ТАСС).

ПАСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.

на пасковскую землю привезено молока при годовом плане 265 тонн. Участие в продаже молока принимали 194 личных хозяйств — почти 98 процентов от имеющих в наличии коров. Следует отметить сдатчиков колхозников Геннадия Павловича Павлова из деревни Лобово, Антонину Павловну Петрову — из Григорино, Петра Фроловича Матвеева — из Полихново, депутата сельсовета коммуниста Нину Валентиновну Петрову, пенсионерку Александру Ивановну Петрову и многих других. Деятельно и результативно работает молодосборщик коммунист Иван Тимофеевич Тимофеев, который обслуживает население самого крупного центрального участка.

виях проходила нынче осенняя страда. Сложилась определенная трудность с выполнением плана закупа картофеля от населения. Современное привлечение к решению данного вопроса широкого хозяйства, руководители ряда предприятий и организаций, входящих в состав РАПО.

На совещании отмечалось, что в ряде колхозов и совхозов допускается разбазаривание молодняка крупного рогатого скота. Более трети телят этого года рождения забито, продано, пало по вине нерадивых хозяйственников и специалистов.

Например, в колхозе «Заветы Ленина» почти 74 процента телят выбыло по различным причинам. Встает вопрос: чем собираются руководители и специалисты этого хозяйства обновлять стадо, тем более что продуктивность коров здесь желает быть намного выше.

На фермах, где содержится молодняк, порой грязно, не поддается чистке. Собного хозяйства более 500 килограммов клубней. Это самый высокий показатель по сельсовету.

Не жалея времени, вечерами и в выходные дни совершали обезд подворий заведующая Лобовским магазином Надежда Артемьевна Валентинова и завмаг деревни Агурьево Ольга Ивановна Николаева.

Намеченные рубежи достигнуты напряженным трудом большинства депутатов. Залог успеха определится их тесной связью с массами. Ответственное отношение к порученным обязанностям поднимает авторитет народных избранников.

А. КОЖЕМЯЧЕНКО,
председатель исполкома Лобовского сельсовета.

Советует специалист

УБЕРЕЧЬ

В связи с наступлением осенне-зимнего периода и переходом на стойловое содержание скота появляется необходимость приготовления кормов с огнемвым подогревом. В этих целях в хозяйствах района применяются различного типа водогрейные котлы, теплогенерирующие устройства. Эксплуатация всех этих источников тепла при несоблюдении правил пожарной безопасности может привести к пожару и нанести народному хозяйству большой ущерб.

ОБ ОДНОМ из таких случаев 30 октября 1985 года рассказывала газета «Труд». На свиноферме один электрогенератор был неавен, но тем не менее его продолжали эксплуатировать. Работник, его обслуживающий, имел смутное представление о том, как с ним обращаться. К тому же и в своем обязанностям относился халатно, надолго оставлял работающий агрегат без присмотра, что и привело к пожару. В результате в дыму задохлись 660 свиней, ущерб от пожара составил около 150 тысяч рублей, директор совхоза и главный инженер оказались на скамье подсудимых.

Нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации кормокухонь и теплогенерирующих устройств имеются и в хозяйствах нашего района. Так, 1 января 1985 года истопник кормокухни в дер. Белки колхоза имени Жданова оставил без присмотра топящийся

котел КВ-300. В его отсутствие в электромагнитном пускателе произошло короткое замыкание, в результате чего воспламенилось подтекавшее топливо. И только благодаря энергичным и действенным мерам, принятым прибывшими профессиональными пожарными, загорание было ликвидировано в самом его начале.

Подобные случаи были в 1983 году в деревне Подлинье колхоза «Красный Октябрь» и деревне Мощеново колхоза «Большевик». На фермах, расположенных в этих деревнях, грубо нарушались правила пожарной безопасности. Плано-предупредительные работы и обслуживание не производились. Топливопроводы имели подтеки топлива. Работники, их обслуживающие, допусков к работе на теплогенерирующих установках не имели.

Трвожная обстановка сложилась на животноводческих фермах многих хозяйств нашего района и в настоящее

И. ВАСИЛЬЕВ,
инспектор госпожнадзора.

СТРАНИЦЫ НАШЕЙ БИОГРАФИИ

ГЕРБ СССР

Наш герб красив, не правда ли? Но самое главное — его монументальность и красота теснее тесного слиты с нашей жизнью во всех ее проявлениях.

Герб — это наш самый главный государственный знак. Первый проект его для печати Совнаркома был создан в марте 1918 года художником петроградской типографии А. Н. Лео.

В брошюре, посвященной описанию первого советского герба, читаем: «Герб, вопреки общепринятому мнению, не только дворянско-империалистический атрибут... Видите, и такие вещи в то время приходилось объяснять».

Такова вкратце история создания первого нашего герба. А ведь было в то время еще множество других его проектов. Художники вырисовывали герб из шестеренок, плугов, наковален, щипцов, рогов изобилия...

Все эти основные компоненты перешли и на герб СССР, над графическим изображением которого трудились художники московской фабрики «Гознак».

стоящий крестьянский серп... Земной шар рисовал по фотографии, сделанной с глобуса...

Сегодня этот образец хранится в музее «Гознака» (инвентарный номер 1689) с резолюцией секретаря Президиума ЦИК СССР А. С. Енукидзе: «Утверждаю как окончательный вариант, 22.IX.1923 г.».

Чем отличался этот первый герб СССР от первого российского? Более мощным и округлым стал венчик из колосьев пшеницы, серп и молот засияли теперь на фоне земного шара, символизируя классовое единство трудящихся нашей страны и всей планеты.

Сегодня пятнадцать витков кумача с лозунгом пролетарского единства обвивают колосья на гербе СССР. Пятнадцать равноправных советских социалистических республик составляли первое в мире единое союзное многонациональное государство рабочих и крестьян — единое социалистическое Отечество всех наших народов.

Да, красив наш герб. Цвета на нем светлые, оптимистичные. Ни одной темной краски. Голубые тона, как принято в народе, означают красоту и величие. Цвет спелых колосьев — изобилие. Красная, как пламя, лента — мужество, храбрость... Краски и символика герба никогда не померкнут, не устареют. Герб, как и вся наша страна, всегда был и будет устремлен в будущее.

Валентин ЛЯШЕНКО.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

От всего сердца поздравляем главного бухгалтера Лисову Семеновну ВЕТРОВУ с 60-летием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, большого счастья, дальнейших успехов в работе.

Коллектив межхозяйственного лесхоза.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Отдел по труду информирует

Опочечкому ДРСУ ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу газосварщик, слесарь, автогрейдерист, экскаваторщик. За справками обращаться по адресу: ул. 9 Января, 119.

Звонской восьмилетней школе ТРЕБУЮТСЯ техничка и ночная няня. Жилье предоставляется.

Опочечкому району электрических сетей ТРЕБУЮТСЯ электромонтеры, трактористы, экскаваторщик, столяр, плотники, каменщики. Оплата согласно штатному расписанию. За справками обращаться: г. Опочка, ул. Красных командиров, дом 2, отдел кадров. Телефон 9-26-31.

Опочечкому универсальному торгу на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ начальник планового отдела — оклад 150 рублей или старший экономист — оклад 130 рублей, кладовщик торгового склада, уборщицы, продавец ларька в дер. Шлепетня, продавцы магазинов.

Опочечкой дирекции киносети на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ бухгалтер, кассир кинотеатра, киномеханики для работы в дер. Лобово и Барабанах. Киномеханиками разрешено работать по совместительству. За справками обращаться в дирекцию, телефон 9-25-15.

Опочечкому СПТУ № 20 ТРЕБУЮТСЯ слесарь-сантехник, мастера производственного обучения.

КИНО

«МАЯК» 26—28 ноября «И НА КАМНЯХ РАСТУТ ДЕРЕВЬЯ» Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ 26 ноября «ДЕТИ БЕЗ МАТЕРИ» Начало в 18 час. 20 мин. 27 ноября «ИСКРЕННЕ ВАШ» Начало в 18 час. 20 мин. и 20 часов.



26 НОЯБРЯ, ВТОРНИК

Первая программа 15.15 — «И с каждой осенью я расцветаю вновь...». 16.25 — Новости. 16.30 — Обществен. 17.15 — «Твоя ленинская библиотека. 17.55 — Новости. 18.05 — Киножурнал. 18.15 — «На клубной сцене». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Обсуждаем проекты ЦК КПСС. 19.20 — Наш сад. 19.45 — Встреча XXVII съезду КПСС. Программа телевидения Туркменской ССР. 21.00 — Время. 21.35 — «Год как жизнь». Худ. фильм. 23.15 — 23.35 — Сегодня в мире.

Вторая программа 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Международная панорама. 21.00 — Время. 21.35 — Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов». — «Химик». 2-й и 3-й периоды.

27 НОЯБРЯ, СРЕДА

Первая программа 8.00 — Время. 8.35 — Клуб путешественников. 9.35 — «Год как жизнь». Худ. фильм. 11.15 — 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Док. фильм. 15.30 — Творчество юных. 16.05 — Новости. 16.10 — Стадион для всех. 16.40 — Выставка изобразительного искусства советской Украины. 17.00 — Новости. 17.10 — Телефильм. 17.30 — «Экран народного контроля. 17.45 — Научно-популярный фильм. 18.05 — Мультифильм. 18.15 — Современный мир и рабочее движение. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Футбол. Кубок УЕФА. 1/8 финала. «Спартак» (Москва) — «Нант» (Франция). 1-й тайм. 19.45 — Говорят депутаты сессии Верховного Совета СССР. 20.00 — 2-й тайм матча «Спартак» (Москва) — «Нант» (Франция). 21.00 — Время. 21.35 — Футбол. Кубок УЕФА 1/8 финала. «Днепр» — «Хайдук» (Югославия). 23.05 — 23.25 — Сегодня в мире.

Вторая программа 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Новости. 20.20 — Содружество. Тележурнал. 20.50 — «В Ясной Поляне». 21.00 — Время. 21.35 — «Две строчки мелким шрифтом». Худ. фильм. 23.05 — Звучит духова музыка. 23.20 — 23.25 — Новости.

Продается автомобиль «Москвич-2140». Обращаться: ул. Ленина, дом 5, кв. 39.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 3427. Тираж 7646.

В НОВЫХ ДОМАХ

Строительство на селе — одно из основных условий закрепления кадров, без него невозможно успешное развитие сельскохозяйственного производства.

Ныне в нашем хозяйстве построено хозяйственное несколько жилых домов. Незадолго до праздника Великого Октября получили ключи от нового трехкомнатного дома молодожены Юрий и Наталья Алексеевы.

В документе они видят и пути следования к намеченной цели. В частности, в проекте основных направлений указывается на необходимость усилить режим экономии, настойчиво добиваться рационального и экономного расходования всех видов ресурсов, а развитие отраслей топливно-энергетического комплекса подчинить задаче устойчивого обеспечения потребностей страны во всех видах топлива и энергии.

На это направляются усилия коллектива ОПКЭС и сейчас, на завершающем этапе одиннадцатой пятилетки. Он принимает все возможные меры, чтобы для дальнейшего развития создать надежные предпосылки. Достигнуты и определенные положительные результаты.

План десяти месяцев текущего года по реализации

г. Опочке заменены на каменные.

Как видим, результаты потрудились работники службы капитального ремонта эксплуатации электрических сетей под руководством старшего мастера Олега Павлова Зорина. Заслуживают похвалы здесь бригадир Виктор Кумич Игнатьев, электромонт Алексей Павлович Федоров другие работники.

Много добрых слов можно сказать об оперативно-выездной бригаде, которая трудится под руководством старшего диспетчера Николая Александровича Морозова. За прошедший период года к этому коллективу, состоящему из десяти человек, не было никаких претензий. Оперативно устраняют они неисправности линиях, всякую работу выполняют на совесть. Хорошие результаты в общем

Растет техническая оснащенность сельского хозяйства ГДР, успешно решающего задачи увеличения производства продукции. На снимке, сделанном во время международной Лейпцигской ярмарки, — новый комбайн «Е-516В» (с приспособлением для уборки кукурузных початков). Энергонасыщенная машина создана на заводе в Бишофсверде — одном из предприятий известного комбината «Фортшритт». Возможность ее использования для сбора урожая более чем 50 видов сельскохозяйственных культур, сообщает агентство АДН, позволяет сокращать время уборочных работ даже в экстремальных условиях.

Фото АДН — ТАСС.

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

